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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВОЄННИХ ДІЙ 

 

Існування збройного конфлікту передбачає застосування 

міжнародного гуманітарного права (МГП), відомого також як 

право збройних конфліктів, яке накладає обмеження на засоби і 

методи ведення сторонами військових дій і захищає всіх осіб, 

яких торкнувся конфлікт. 

МГП накладає рівні зобов'язання на обидві сторони в 

конфлікті, проте не надає будь-якого правового статусу 

залученим у конфлікт збройним опозиційним групам. 

Експерти з МГП розробили ряд чітко визначених  

юридичних критеріїв, щоб встановити, чи дозволяє рівень 

насильства говорити про збройний конфлікт та класифікувати 

його. 

Кваліфікація збройних конфліктів та інших ситуацій 

насильства – це важливе питання, визначення якого впливає на 
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право, яке повинно застосовуватися в кожному конкретному 

випадку.  

Одним із типів збройних конфліктів є неміжнародний (або 

«внутрішній») збройний конфлікт. Він означає ситуацію 

насильства, при якій на території тієї чи іншої держави 

відбуваються тривалі збройні зіткнення між урядовими силами та 

однією або декількома організованими збройними групами або 

між самими такими групами, що не відносяться до урядових сил. 

Відповідно до МГП, неміжнародний збройний конфлікт 

відповідає наступним двом критеріям: збройні групи, що беруть 

участь у військових діях, повинні проявляти хоча би мінімальну 

ступінь організованості, а збройні зіткнення повинні досягати 

мінімального рівня інтенсивності. Факт виконання цих критеріїв 

встановлюється при розгляді кожного окремого випадку, яке 

передбачає вивчення цілого ряду фактичних показників [1]. 

Міжнародне гуманітарне право масштабно впливає на 

практику сучасних міжнародних 

відносин, безпосереднім учасником яких є Україна. 

Відповідно до норм міжнародного гуманітарного права 

військовослужбовці Збройних сил України, що перебувають у 

складі миротворчих сил, застосовують норми міжнародного 

гуманітарного права вже в реальних умовах [2]. 

Верховна Рада України ратифікувала чотири Женевські 

конвенції 1949 р. і два Додаткові Протоколи 1977 р. 

Зобов’язаннями, які ратифікували ці домовленості держав, є 

приведення внутрішнього законодавства у відповідність з 

нормами міжнародного гуманітарного права, а також 

відповідальність за порушення цих норм та міжнародну 

співпрацю із затримання злочинців, створення Комісії зі 

встановлення фактів злочинів тощо. Від військовослужбовців 

Збройних сил України вимагається дотримуватися принципів і 

норм міжнародного гуманітарного права та міжнародних 

договорів України.  

Основними національними нормативними-правовими 

актами, що регулюють відносини військового характеру, є Закони 
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України «Про правовий режим воєнного стану», «Про соціальний 

і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», «Про 

військовий обов’язок і військову службу», «Про основи 

національної безпеки України».  

Українське національне законодавство щодо воєнних 

відносин встановлює лише, так би мовити, організаційні норми в 

випадку військових конфліктів, як внутрішньодержавних так і під 

час зовнішніх. Своєю чергою, мало регламентують відносини, що 

виникають безпосередньо в ході воєнних дій. Це зумовлено тим, 

що Україна ратифікувала низку найважливіших 

міжнародноправових актів у цій сфері і тому навіть у випадку 

внутрішньодержавного конфлікту застосовуватимуться 

безпосередньо норми відповідних міжнародних нормативно-

правових актів. 

У будь-якому випадку застосування МГП не ставить під 

сумнів суверенітет держави або право уряду врегулювати 

повстання за допомогою збройної сили і переслідувати повстанців 

відповідно до свого національного законодавства. 
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